ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  2018-2019 уч. год
8 класс
(2,25 часа или 3 урока)

1. Два пирата играли на золотые монеты. Сначала первый проиграл половину своих монет и отдал второму. Потом второй проиграл половину своих монет, потом снова первый проиграл половину своих. В результате у первого оказалось 18 монет, а у второго 47. Сколько монет проиграл или выиграл первый пират в результате этой игры?
Ответ. Выиграл 4 монеты.
Решение.
Решая эту задачу, следует рассуждать с конца. Схема игры показана в таблице:
	
	Схема игры пиратов

	Шаг в игре
	Первый пират
	Второй пират

	Конец игры
	18
	47

	3
	18
	47

	2
	36
	29

	1
	7
	58

	Начало игры
	14
	51


Критерии.
Если есть только верный ответ – 1 балл.
Если верно найден алгоритм решения, но есть вычислительная ошибка – 3 балла.
Верное решение – 7 баллов.

2. Кот Матроскин и пёс Шарик ездят с постоянными скоростями по круговому треку длиной 1 км. Матроскин обнаружил, что Шарик каждые 2 минуты его обгоняет. Тогда он вдвое увеличил скорость и теперь уже сам каждые 3 минуты стал обгонять Шарика. С какими скоростями ехали Матроскин и Шарик первоначально?
Ответ. 50 км/ч и 80 км/ч.
Решение. Шарик каждые две минуты проезжал на километр больше Матроскина, то есть за час – на 30 км больше. После того, как Матроскин увеличил скорость вдвое, уже он стал проезжать за час на 20 км больше Шарика. Значит, изначально скорость Матроскина составляла 30+20 = 50 км/ч, а скорость Шарика – 80 км/ч.
Критерии.
Только ответ без обоснования – 1 балл.
Обосновано найдена только одна скорость – 3 балла
Указаны новые скорости участников – 5 баллов.
Верное полное решение – 7 баллов.

3. На доску выписали 20 различных натуральных чисел. Оказалось, что среди них 11 чисел делятся на 13, а 13 чисел делятся на 11. Докажите, что среди них есть число, большее 500.
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Решение.
Так как 11 и 13 — простые числа, то числа, делящиеся на 11 и 13 одновременно, делятся на 1113. Всего чисел, делящихся на 11 или на 13, 11+13=24. Так как выписано 20 чисел, то есть по крайней мере четыре числа, делящихся на 11 и 13 одновременно (1). Наибольшее из них не меньше, чем 41113 > 500.
Критерии.
Неверное решение – 0 баллов.
Правильно доказано утверждение (1), далее нет продвижения или вычислительная ошибка – 3 балла.
Верное решение — 7 баллов.

4. Высоты остроугольного треугольника АВС проведенные из вершин A и В, пересекаются в точке Н, причем , а биссектрисы, проведенные из вершин В и С – в точке К, причем . Найдите угол АВС.
Ответ. .
Решение.
Пусть проведены высоты АА1 и ВВ1. Тогда по свойству вертикальных углов . По сумме углов четырёхугольника получаем  (1).
Пусть проведены биссектрисы ВВ2 и СС2. Тогда по определению биссектрисы . По сумме углов треугольника получаем .Получаем 
Критерии. 
Неверное решение – 0 баллов.
Если верно доказано утверждение 1 – 3 балла.
Верное решение – 7 баллов.

5. На острове рыцарей и лжецов два племени. Каждый островитянин произнес фразу: «В моем племени лжецов больше, чем в соседнем». Может ли на острове быть ровно 2019 жителей?
Ответ. Нет.
Решение. Поскольку все островитяне сказали одно и то же, каждое племя состоит либо из одних рыцарей, либо из одних лжецов (1). Из одних рыцарей оно состоять не может: тогда получилось бы, что в другом племени отрицательное количество лжецов (2). Значит, оба племени состоят из одних лжецов. Поскольку число 2019 нечётно, в одном из племён больше жителей, чем в другом. Но тогда все лжецы из более многочисленного племени говорят правду, что невозможно.
Критерии.
Приведён только ответ — 0 баллов.
Доказано только утверждение 1 – 1 балл.
Не доказано утверждение 2 – не более 4 баллов.
Любое полное верное решение — 7 баллов.

